
2023年校园安全教育日活动方案 安全教
育活动方案(精选8篇)

方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。我们应该重视方案的制定和
执行，不断提升方案制定的能力和水平，以更好地应对未来
的挑战和机遇。下面是小编帮大家整理的方案范文，仅供参
考，大家一起来看看吧。

校园安全教育日活动方案篇一

活动名称：

遇到陌生人

活动目标：

1、 让孩子知道哪些情况下容易受到陌生人的伤害。

2、 让孩子了解遇上这些情况时应该怎样进行自我保护。

3、 教会孩子预防伤害事件的发生。

活动准备：

教材 情景挂图

活动过程：

一、导入

1、教师：小朋友，你最喜欢吃什么？

教师：如果一个陌生人给你一个你最喜欢吃的东西，你吃吗？



为什么？

二、讨论

让小朋友们讨论以上问题及下列问题。

“那你不帮助他，你还是好孩子吗？”

“你们说该怎么办呢？”

三、陌生人的花招

针对教师按教材自编的情景，让小朋友们讨论：他们会怎么
办？

四、容易造成的伤害

老师告诉孩子们容易造成的伤害：容易被迷昏或绑架、致命、
被拐卖等（结合场景）

五、自我保护措施

1、启发孩子们学会自我保护。

2、避免与陌生人单独接触。

3、赶快走到有人或人多的地方并大声呼救。

4、打110—报警电话。

校园安全教育日活动方案篇二

为“强化安全管理，共建和谐校园”使学生在参与活动的过
程中，树立安全意识，掌握安全知识，提高自护自救能力，



并以此为契机进一步强化学校各项安全工作。

1．在开展“安全教育月”活动前召开教师会，布置落实活动
安排。做到“六个一”。一次动员会、一次升旗讲话、一次
校会讲座、一次主题班会、一期板报、一次实践活动。

2．3月29日（周一）升国旗仪式，校长对全体师生进行以安
全教育为主题的`“国旗下讲话”，并对安全教育月活动进行
动员和部署。

3．第八周各班组织学生利用班队课时间，学习各项安全规章
制度，上一次主题班会并上交教案。

4．加强乘车学生的管理和安全教育，坚决杜绝学生乘坐非法
营运车上学现象。加强放学路队的管理，认真细致地做好教
师值班工作，确保学生安全。同时加强学生各方面安全教育。

5．组织专人检查校舍电线是否老化，楼层走廊照明灯、紧急
疏散通道是否健全，检查学校卫生设施、食堂卫生，教学楼、
厕所、围墙、体育设施等是否存在安全隐患，防止发生意外
伤害事故。

6.进行一次安全活动时践。

校园安全教育日活动方案篇三

1。了解电的用途，懂得怎样安全用电。

2。培养幼儿节约用电的意识。

3。培养幼儿的理解能力，理解电对人类的危害性。

4。加强幼儿的.安全意识。



5。探索、发现生活中的多样性及特征。

教学重点、难点

重点；培养幼儿节约用电·安全用电得的意识

难点；引导幼儿理解电的用途以及电对人类的危害性

活动准备

1·节约用电相关图片

2·教室内的电源开关

活动过程

1·播放相关图片，音乐导入。

2·让孩子们讨论停电了我们该怎么办？从而引出电的用途的
讨论，并结合生活实际来说说电的作用。

3·打开教室电灯开关，教师讲解电的用途

4·幼儿自由讨论，如果没有电我们的生活会怎样

5·帮助幼儿理解怎样节约用电·安全用电

6·总结理解节约用电安全用电的重要性

校园安全教育日活动方案篇四

今年3月29日是第xx个“全国中小学生幼儿园安全教育日”，
主题为“加强疏散演练确保学生平安”。幼儿园要做到教育
孩子有序上下楼、文明把路行。并主动与有关部门合作，开
展安全教育和紧急疏散演练活动。



在日常生活中，我们坚持利用早操、上下学等时间开展演练，
定期组织全园疏散演习。利用家长资源，开展“警察叔叔进
课堂”活动，对孩子们进行公共安全教育和自我保护能力的
培养。

为全面搞好安全教育工作，配合此次安全教育日，我园定于3
月27日上午9：30——11：00召开“关爱生命，保护儿童”主
题会议，向家长传播安全知识，增强安全意识，学习防范措
施。

届时我们将邀请教育、公安、消防、体育、卫生等不同行业，
关注儿童安全的专家和领导，为我们进行专题讲座。提高家
长保护孩子的能力，让孩子远离伤害，因为安全是一切幸福
的基础。

活动安排：

1、xx区教育局领导讲话：安全应放在教育第一位

2、新城派出所xx：

a.给孩子一个安全的`环境

b.强疏散演练确保孩子平安

3、幼儿园安全教育实施措施介绍

4、儿科医生焦念俊：做个会保护的父母

a.童常见意外伤害；

b.长如何预见危险；

c.童安全用药常识；



5、体育教师xx：开展体育运动，为健康成长保驾护航

a.护儿童不是通过束缚的方式；

b.何防范运动伤害；

c.身健体让孩子健康成长；

6、安全倡议书：为了孩子的安全父母应做的50件事

让我们一起行动起来，保护我们的孩子，改善我们生活的环
境，让这个社会成为更加安全、友好、和谐的家园。

校园安全教育日活动方案篇五

1.知道一些家庭中的意外伤害事故的简单处理方法。

2.让学生知道在日常生活中应注意保护自己的身体健康。

意外伤害中的处理方法。

分析、整理处理方法。

3.出示思考题。

(1)如果让你碰到这些情况，你有什么好办法来解决这些问
题?大家群策群力，想办法来克服。

(2)教师给予学生指导和帮助。告诉学生应具备良好的品质

4.教师总结。一个人一定要学会保护自己的身心健康，碰到
突发事件时，要坚持真理、诚实、勇敢、谦虚、自尊、俭朴、
清廉、坚毅、乐观等品质。



5、安全使用家电与燃气

1、通过交流、辨析、调查等活动，获得安全使用家电的基础
常识。

2、掌握一些常用家电的正确操作方法。

3、养成正确使用家电的良好生活习惯。

1、通过交流、辨析、调查等活动，获得安全使用家电的基础
常识。

掌握一些常用家电的正确操作方法

教学难点：培养正确使用家电和燃气的良好习惯。

2、小组交流：

（1）家用电器使用应注意哪些安全事项?

（2）把自己知道的使用电器的安全注意事项写在书本“我还
知道”栏里，再说给大家听听。

（3）教师归纳：使用家电前要看懂说明书;有些家电使用时
人不能离开;使用后要注意关闭电源。

3、辨析：

1、仔细看看书上的几种操作方法，评一评，这样做对吗?为
什么?

2、集体朗读“提示”内容，明确正确的操作事项。

（4）课外延伸：



回家与父母一起做个小调查，调查家里用电用气的做法。预
防触电，预防火灾，养成安全用电，安全用燃气的自觉行为。

校园安全教育日活动方案篇六

1让幼儿知道不能把马路的空地当作游戏场。

2培养幼儿的安全意识和良好的礼仪习惯。

选出三名幼儿与教师排演情景剧，演示在马路上玩耍的场景。

1导入活动：

(1)师："今天我们一起来看小朋友表演的一个小情景剧。请
大家一边看，一边想，表演中说了一件什么事情?"

(2)三名幼儿与教师排演一个简单的.情景。演示在马路上玩
耍的危险片段。

2关键步骤：

(1)提问："刚才是在哪?发生了一件什么事?"

(2)你认为小朋友哪点做得不对，他们应该在哪玩?

(3)如果小朋友约你到马路上去玩，你会怎么做?

3示范后与幼儿团讨：

(1)我们可以选择在什么地方游戏最安全?

(2)如果球之类的玩具滚到了马路上，你该怎么办?

1请小朋友重新改编刚才的情景小情景剧，并分组表演给大家
看。



2提问：我们在玩追跑游戏时要注意什么?(要看周围是否安
全)

3活动反思。

校园安全教育日活动方案篇七

关注安全珍惜生命

20xx年4月18日星期一下午第一节

课室

1、通过安全教育，使学生对安全注意事项有更明确的认识，
体会到安全的重要性。

2、通过本次主题班会，使学生认识到在我们身边的许多安全
隐患，培养学生从现在做起，从自我做起，从一点一滴做起，
从每时每刻做起，做个注重安全的小学生。

1、教师收集相关的安全事视频片段和资料和音乐资料。

2、学生学校中，可能出现的安全隐患资料。

3、准备主持人串词。

（一）、主持人主持活动。

1、全体起立，出旗，敬礼。

2、唱队歌。

3、宣布活动开始。

（二）、了解什么是安全事故。



1、学生举例有哪些安全事项需要注意的。

2、观看安全事故视频。

3、总结身边可能存在的安全事故类别。

溺水、火灾、触电、煤气中毒、食物中毒

（三）、认识身边的'安全隐患，并题出注意。

1、讨论：我们身边有哪些安全隐患？

2、面对着这些安全隐患，我们该怎么做？

（四）、遇到危险情况，我们该怎么做？

1、模拟火灾场景：

2、遇到火灾，你会怎么做？

3、学生自由发言。

4、我们还有可能遇到什么样的危险？你会怎么处理？

5、请学生讲述自己解决危险的方法，其它学生讨论方法的优
缺点或可行性。

6、评选出有效的方法。

7、观看《防溺水和游泳自救》视频

（五）、我们该怎么样避免产生危险？

1、举例子，说说哪些危险可以避免的？怎么避免？



2、学生举例子，其余学生就例子讨论，提出自己的看法。

（六）、主持人小结

同学们，在今天的中你懂得了什么？

生命无价，灾难无情，请时时刻刻记住远离危险，保护自己。

（七）、活动结束

1、主持人：今天的“安全教育”队会活动到此结束。

2、呼号。

3、退旗。

x小x学xx分校

20xx年4月5日

校园安全教育日活动方案篇八

一、活动时间：

20__年x月x日-x月x日

二、活动地点：

__县__小学和__小学

三、参加人员：

__爱心公益群爱心网友

四、具体方案



（一）行程安排

1.__小学行程安排（__小学计划安排在x月x日，最终未确定）

（1）x月x日上午8：00政府广场集合，8：20统一乘车出发。

（2）9：00左右到达学校，列队进入学校。

（3）举行捐助仪式

（4）观看学校文艺节目表演

（5）合影留念

（6）__小学就餐

（7）餐后统一乘车返回

2.__小学行程安排

（1）x月x日上午8：20政府广场集合，8：40统一乘车出发。

（2）其他议程参照__小学进行，中午在__就餐。

3.应急措施：如果__小学活动时间改为6月1日，活动就实行
分组进行，以__小学为主（__负责），__小学选派6人左右代
表参与（__带队）。具体安排另行通知。

（二）责任分工

1.本次活动由__全面负责。

2.前期__学校联系__、__已经多次沟通，下步要继续保持联
系。__小学由__负责联系。要确定具体时间和议程安排，确
保活动有计划进行。



3.活动参加人员发动、统计、落实由__负责，确定每次活动
的具体参加人员名单，协调群服调配事宜。参加名单务必于x
月x日下午4时前确定。负责活动当日的签到及《安全自负协
议书》签订工作。

4.根据参加人数，由__负责协调车辆安排及行车秩序。

5.本次活动所需宣传资料由__负责，目前暂定条幅两条，内
容为“__爱心公益群走进__小学（__小学）爱心助学活动”
及捐助物资所贴相关宣传资料。

6.捐助物资采购由__负责

7.活动全程摄像、照相由vv负责。

（三）注意事项

1.本次活动自愿无酬参加，往返行人车辆注意安全，不要与
人争执。否则一切后果自负。活动前要签订《安全自负协议
书》。

2.全体成员严格按照行程安排，准时参加。活动过程要注意
自身言行，展示志愿者良好形象。

3.所有参加人员统一穿群服，佩戴志愿者胸牌、胸徽及帽子。

4.本次活动所安排人员分工是根据已报名确定参加活动人员
中选取。

五、其他未尽事宜另行安排。


